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Insanda sac rengini anne ve babadan gelen bir
cift gen belirler. Siyah sac geni sari sac genine
baskindir. Asagida bir ailedeki bireylerin sac ren-
gi yénlyle kalitim durumu verilmistir.

Siyah sagh  San sach

Saf san sagh

Siyah sagli Siyah sacl

Bu ailedeki anne ve babada;

. Homozigot baskin (AA)
II. Heterozigot baskin (Aa)
IIl. Homozigot gekinik (aa)

genotiplerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz I B) lvell
C) lvelll D) livelll
6 __________________________________________

Cevre kosullanndaki degisme etkisiyle‘
meydana gelme

Yukarida verilen dzelliklerden hem mutasyon
hem de modifikasyona ait olanlarinin 'v" ile
isaretienmig hali agagidakilerden hangisin-
de verilmistir?

DNA ve genetik kodu degistirerek ne—
silden nesile aktarima

Genlerin isleyisinde degisme meyda-'\
na getirme

e

Fen Bilimleri

7

Piknige giden Murat, ates yakmak icin adun bul-
makla gérevlendirilir. Murat buldugu byuk bir
odun parcasini ayak darbeleriile ve sert taslara
vurarak kiramaz. Bunun (izerine, odun pargasini
yumusak bir zemine koyarak (izerine farkl se-
kil ve agirliklardaki tag parcalanni ayni yiiksek-
likten asagidaki gibi birakir.

r

Buyuk Buyok Kigik — Kigik

tag  tas tas

(l’lh ______ ¢

At

Odun parcasi

Taglardan sadece birisi odunu kirabildigine
gore, bu tag hangisi olabilir?

A K

Q.
o

B)L C)M D)N

Giilstim &gretmen, taban alanlari, agirliklar ve
hacimleri esit olan K ve L kaplarini tasma sevi-
yesine kadar su ile dolduruyor.

Su

K L

Yukandaki bilgileri veren Gllsim égretmen, 63-
rencilerinden agagidaki sorulara "Evet" ya da
"Hayir' seklinde cevap vermelerini istiyor.

|. Kaplann bulunduklan zemine yaptiklar ba-
sinclar esit midir?
Il. Kap tabanlanndaki sivi basinclan esit midir?
lll. Kabin seklinin kabin tabanindaki sivi basin-
cina etkisi olmus mudur?

Verilen cevaplarin hepsinin dogru olmast igin
hangi sorularin cevabi "Evet" olmalidir?

A) Yalnizll B) Yalz Il

C) Ivell D) I, Ilve Il

Elektrikli fanin yapisinda elektrik motoru bulu-
nur. Bu motor calismaya baslayinca fan doner.
Pervanenin kanatlarinin yapisina gore havay!
bir yénde harekete gecirir. Boylece fanin iki ta-
rafinda basing farki olugur ve bu fark hava aki-
mini olugturur.

Elektrikli fanin caligmast ile ilgili,

I. Actk hava basincinin etkisi vardrr.
II. Hava akimini basing farki olusturur.
lll. Basing farkinin olusmasinin nedeni hareket-
li pervanelerdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnizll B) Yalnizlll
C) lvell D) I, ive ll
L

Kuwvetin birim yiizeye yaptdi etkiye basing de-
nir. Basing, cisimler (izerinde yapilan degisiklik-
lerle artinlip azaltilabilir.

Buna gére,
Is makinelerinde genig paletler kulla-
niimasi

Raptiye, civi gibi yiizeye saplanarak kul-
lanilan araglanin ug kisimlarnnin sivri ya-
pilmasi

Traktdrlerde arka tekerleklerin genis
tercih edlilmesi

Leken adi verilen kar ayakkabilarinin
genis yizeyli yapiimasi

yukarida belirtilenlerin hangilerinde basincin

azaltiimasi hedeflenmigtir?
A) Yalniz | B) llvell
C) L lhve IV D) LI MvelV
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11
Elementleri i
Benzer kimyasal
artan atom Al
o . Ozellikte olanlar
Utlelerine gore alt alta yazdim.
siraladim.
- J w
?
[ . -
ilk defa periyot ve
Bazi elementlerin - Iard[:in ::Iu an
yerlerini tablomda gbi,.ptahm olu s"
bos biraktim. w
dum.

Semada ? ile gsterilen yere elementlerin si-
niflandinimasi ile ilgili calisma yapan agagi-
daki bilim insanlanndan hangisi yazilmahidir?

A) Mendeleyev B) Moseley
C) Newlands D) Débereiner
12

Karbon elementi yeterli oksijen ile yandiginda
karbondioksit gazi olusur. Yeterli oksijen olmaz
is@ zehirli olan karbonmonoksit gazi meydana
qelir.

6 g karbon ve 4 gram oksijen ile baslatilan bir
tepkimede maddelerin zamanla kiltlelerindeki
dedigim grafikteki gibidir.

Kitle (g) :
? ..................................... : x gaz'
6
y Karoon
Oksije |
0 B
Zaman

Buna gbre, asagidakilerden hangisi yukar-
daki grafikten cikarlamaz?

A) Olusan X maddesinin k(itlesi 7 gramdr.

B) X gazl karbonmonoksit olabilir.

C) Baslangictaki tim maddeler X e ddnis-
miigtir.

D) X maddesinin yapisinda C ve O atomlan
vard.

Zag yag D € Hs0,

Kezzap ' ' NaOH

™

Sudkostk ) @ HNO,

Y,

Asitler ve adlan icin yapilan eglestirme aga-
gidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

LEEE

Asit ve baz cozeltileri karistinldiginda asitlik ve
bazlik zellikleri yok olur. Ortamin pH degeri
b 7 oldugunda tam nétrlegme sadlanmig olur.

y PH

12 Zaman (s)

Yukaridaki bilgiye gére, verilen grafikien aga-
didakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Cozelti baslangicta baziktir.
B) Baz ¢dzeltisine asit cozeltisi eklenmigtir.
C) 12. saniyede tam ndtrlesme sadlanmistir.

D) Son durumdaki cézelti mermeri agindirmaz.

80, gazi su ile tepkimeye girdiginde zag
yad olusur.

Kiillii suyun pH degeri 7 den biyiiktir.

Asitlerin ve bazlarin sulu ¢ézeltileri elek- '
trik akimini iletmez.

pH = 2 olan madde, pH = 6 olan
maddeye gére daha fazla asindincidir. |

Yukarida verilen ifadelerden dogru olanla-
rimin "v" ile isaretlenmis héli agagidakiler-
den hangisidir?

A) B) ) D)

| S—

. Zaman (dk)_
12 18

Bir X maddesine ait sicaklik - zaman grafigi se-
kildeki gibidir.
Buna gére, X maddesi ile ilgili asagidakiler-

den hangisi yanlighr?

A} 2.ve 5. dakikalar arasinda hem kati hem si-
vi haldedir.

B) Erime sicakhg -5 “C'dir.
C) Oda sicaklifinda sivi haldedir.
D) 0°C'de kat haldedir.

Sekilde verilen hal degisimi déngiisiinde 2,
4, 6 ile gosterilen yerlerde maddenin 1s1 al-
ma ve verme durumlan asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

2 4 6
A) Isi alir. Is1 verir. Is1 verir.
B) Is1 alir. Is1 verir. Isi alir.
C) Is1 verir. Isi alir. Isi alir.
D) Is1 verir. Isi alir. Is1 verir.
1
Sicaklk
K~
,-'Ef
= Zaman

Ozcles isticilar lle istilan farkh kitlelerdeki ayni
tlr K, L ve M snilannin sicakhk - zaman grafigi
yukardaki gibicir.

Buna gére, K, L ve M sivilarinin kiitleler] aga-
fidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

K L M
Al 4009 150¢ 200 g
B) 1759 300 200 g
) 2009 100g 500 g
D) 350 200 100g
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